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Esercizio 1. Si consideri, per n ≥ 2

fn(x) = n log(1 +
cosx

n
).

i) Si provi che la successione (fn)n converge puntualmente e se ne calcoli la
funzione limite.

ii) Sapendo che esiste δ0 > 0 tale che, per ogni |y| < δ0, si ha∣∣∣ log(1 + y)− y
y2

∣∣∣ < 1,

si provi che la convergenza è uniforme.

Esercizio 2. Si consideri l’insieme

E = {(x, y) ∈ R2 : x > 0, y > 0, xy2 + yx2 = 1}.

i) Si calcoli

min
(x,y)∈E

√
x2 + y2.

ii) Si dica se l’insieme E è il grafico di una funzione φ : ]a, b[→ R, even-
tualmente determinando a e b. Qual è la regolarità della funzione φ?
(sugg. Può essere utile studiare l’intersezione di E con le rette di equazione
y = cx, per c > 0.)

Esercizio 3. Si consideri l’equazione differenziale

u′ − (u3 + u)e−t = 0

i) Si determini la soluzione tale che u(0) = 0.

ii) Si determini la soluzione tale che u(0) = 1.
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